

# 普京下令军方举行紧急演习

俄罗斯国防部长绍伊古澄清:这一举动与乌克兰局势无关



配图为俄军军区分布，其中西部军区的南部与乌克兰邻接。

## 战备 黑海舰队停止休假

俄罗斯黑海舰队的行动范围是黑海和地中海,它的主要基地是乌克兰港口城市塞瓦斯托波尔。黑海舰队在此约有50艘作战舰艇,人员2.5万,两个舰艇总队,包括1艘1164型和1艘1134B型巡洋舰、1艘61型驱逐舰、1艘11356型护卫舰、2艘1135M型反潜护卫舰等。基地驻有黑海舰队司令部、1个海军陆战队、1个防空导弹团、2个军用机场,部署有15架战机等。目前黑海舰队驻克里米亚的基地已停止休假,进入战备状态。

## 表态 俄罗斯不可能武力干涉

俄罗斯联邦委员会(议会上院)主席马特维延科26日表示,俄罗斯不可能武力干涉乌克兰。

马特维延科当天对媒体说,俄方已经表明并且重申立场,俄罗斯无权,也不会干涉主权国家的内政,俄罗斯武力干涉乌克兰的情况不可能发生。她再次强调,亚努科维奇依然是乌克兰合法总统的事实不容置疑,乌克兰议会未按法律规定执行总统弹劾程序。

俄罗斯是乌克兰危机重要利益攸关方,乌局势突变引发俄罗斯的不安。刚刚从冬奥会中腾出手的俄罗斯与西方在乌政权合法性等问题上存在分歧,其下一步对策颇受外界关注。25日,普京紧急召集俄罗斯安全会议常任成员开会,集中讨论乌克兰局势发展。

俄罗斯第二大银行对外贸易银行已停止在乌发放贷款,存款业务照常进行。

## 链接 担忧乌克兰核设施

俄罗斯联邦委员会(议会上院)国际事务委员会主席马尔格洛夫25日说,乌克兰核设施安全保障令人担忧。

马尔格洛夫当天对媒体说,在乌克兰最近的这轮政治动荡中,起初的示威者是对腐败和低生活水平不满的人,而抗议的能量被极端分子所利用。乌克兰目前缺乏正常的政权,没有秩序。马尔格洛夫说,目前乌克兰有4座核电站在运转,有15个甚至17个发电机组,高危设施总量达2000个。在目前形势下,乌克兰安全局依然没有保护核设施的计划,而该机构人员已经离开,“这不能不令乌克兰和所有邻国感到担心”。

俄罗斯共产党领导人久加诺夫当天也对乌克兰核电站安全表示不安。他说,乌克兰强力部门人员四散奔逃,核电站没有可靠的保护,近期内也不可能有。他认为,俄欧专家应该研究乌克兰核电站保护措施,因为这不仅仅涉及乌克兰的安全,还涉及俄罗斯和白俄罗斯的安全。

据《北京晚报》

俄罗斯媒体报道,俄罗斯总统弗拉基米尔·普京下令军方举行紧急演习,以检验军队在西部地区的战备状态。俄罗斯国防部长绍伊古2月26日对当天开始的战备水平突击检查作出澄清,称这一举动与乌克兰局势无关。

绍伊古当天对媒体表示,俄军本次突击检查的内容包含数场演习,将在俄罗斯与包括乌克兰在内的几个国家边界地带举行,意

在检查俄军战备水平以及在多种条件下协调各单位作战行动能力。绍伊古强调:“这一突击检查很大程度上与乌克兰局势完全无关。”

他说,参加此次战备检查的兵力为11万人,装备包括90架飞机、110多架直升机、约80艘舰艇、约880辆坦克及1200余台其他装备。战备检查将首次进行直升机登陆作战演练。他说,俄罗斯国防部正在密切关注位于

乌克兰克里米亚的俄黑海舰队基地周边局势发展,将采取措施保证俄军事设施安全。

绍伊古表示,战备检查从26日起至3月3日结束,共分两个阶段。2月26日至27日在跨兵种靶场和海上靶场进行高战备等级状态下的战备检查;2月28日至3月3日将进行战役战术演习。同时,西部军区所有军营还将进行反恐检查,各部队长官将每日向国防部长汇报行动执行情况。

## 空难援助迟缓 韩亚被罚50万美元 系美国交通监管机构首次开出“救援不力”罚单

据新华社电 由于韩国亚洲航空公司去年旧金山空难后未能及时联系乘客亲属并给予应当的援助,美国运输部2月25日对其处以50万美元罚款。这是美国交通监管机构首次以救援不力为由向航空公司开罚单。

### 空难两天后联系家属

去年7月6日,韩亚航空214航班在旧金山国际机场降落时机尾撞击跑道起点处一段海堤,继而起火,造成3名中国学生死亡、180多名乘客受伤。

美国运输部25日说,依照美国法律,在美国境内运营的航空运营商在空难发生后必须向乘客亲属提供“快速和周到”的服务,包括立即开通用于收集和发布信息的免费热线电话,向乘客亲属提供交通和住宿服务以便家属陪护伤员等。

但美方调查发现,韩亚航空在空难后多

方面援助都存在问题,主要涉及联系乘客亲属迟缓、人员配置不足、设立热线电话不当等。

运输部声明说,空难后,韩亚航空花费两天时间才调齐足够有经验的人手应对事故。“韩亚航空花费整整两天时间才联系3/4的乘客家人,部分乘客的家人直到事故5天后才联系。”

### “热线电话”三次更改

运输部官员说,由于乘客家属多居住在中国和韩国,意味着“热线电话”在很大程度上是他们获取乘客信息的主要渠道。

“在最艰难的时刻,乘客和他们的家人最不应该担心的是如何从航空运营商那里获得足够信息,”美国运输部长安东尼·福克斯在声明中说。但是,运输部调查发现,韩亚航空在空难发生3个小时后开通的“热线电

话”实际是一个机票预订自动接听号码。接通这个电话号码后,自动语音系统没有为空难事故设立一个独立菜单,乘客家人需辗转多个菜单后才能联系上人工接线员。

次日,“热线电话”改成另外一个号码。“空难后超过18个小时,韩亚航空才为乘客家属设立起一个可靠的热线电话,”声明说。而且,这家运营商接听“热线电话”所需翻译人员不够、应对空难培训不足。这些调查结果与214航班上一些中国乘客,尤其是伤员及其家人当时的切身体验和后续抱头痛吻合。

### 部分罚金将用于培训

美方认定,韩亚航空在去年空难后未能及时提供相关服务,即运输部规定的“家人援助计划”,违反了美国1997年付诸实施相关法律,造成人员伤害,因而予以罚款。

运输部依据调查结果决定向韩亚航空开出罚单,包括40万美元的罚金和10万美元的资助费用。资助费用是指韩亚航空必须在行业内资助或发起相关讨论和培训会议,讨论所汲取的应对坠机经验。



去年7月6日,韩亚航空214航班在旧金山国际机场降落时失事。

据悉,这是美国运输部首次因“家人援助计划”实施不力惩罚航空公司。

在一份发送给美联社的电子邮件中,韩亚航空发言人说,在坠机后,韩亚航空“向乘客及其家人提供了特别支持,公司会继续这么做”。

韩亚航空先前向运输部承认,坠机后第一时间的反应确实迟缓,原因是当天刚好是假日,人手短缺。

现阶段,美国国家运输安全委员会仍在调查空难事故,全面事故报告拟于空难一周年时发布。